
�����  4 
 

��ก
��
ก�
������
 
 

ก����ก����	�
����
�
	��������	��  ������ก������������������� ! 
��! ก����"�#���
ก����ก��$��	�%�	&�	'(��)�
�  (O-NET)  $��	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  !9�
����	5��"	�
�� 5���#���	�� 
 1. "�< �ก�6=���>)�>	ก��
�����1(=$���9  
 2. ก��	5��"	�! ก��
�����1(=$���9  
 3. ! ก��
�����1(=$���9  
 
�����ก�����������ก
������
������ !� 
 Y   '�	 
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��#  
 Z   '�	 
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��
�&�	  
 A   '�	 ���������	�
�������$��	�ก����	 
 B    '�	 ���������	'���9�>�>DE"��F���G 
 C    '�	 ���������	ก�����>�>"�$��!9��ก���� 
 D    '�	 ���������	�F
�ก���ก��"�	$����9 
 E    '�	 ���������	"���'
� ���J��>	7������	 
 Y    '�	 ! ก����"�#���ก����ก��'(��)�
�$��	�%�	&�	 (ONET)  
 r  '�	 ���"����1"����G"("����	�=�1(
���
�
'�� 

 n  '�	  �5�	
	ก ���
�
����� 
 X

   '�	  ����M ��� 
 S.D. '�	  "�
	�#�����#	��
�&�	 
 *  '�	  ก����	��"5���<���"2�
�����1��#  .05 
 **  '�	  ก����	��"5���<���"2�
�����1��# .01 
 b  '�	 ���"����1"����Gก��2�2��$��
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��# 

 β  '�	 ���"����1"����Gก��2�2��$��
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��
�&�	  
 

b
SE  '�	 ����
������� %��	��
�&�	$��"����1"����G"("����	�=���ก�6=  
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 t      '�	  ���"2�
����>)�>	ก�������6� t-distribution 
 F  '�	  ���"2�
����>)�>	ก�������6� F-distribution 
  R    '�	  ���"����1"����G"("����	�=�(��96 

 R2    '�	  ����5�	��ก�����ก�6= 

 SEest     '�	  ����
��� ���� %��	��
�&�	$��ก�����ก�6= 
 a      '�	  ��������$��"�ก�����ก�6= 

 
ก
��"
������ก
������
������ !� 
 ก��
�����1(=����������������� 
��! ก����"�#���ก����ก��'(��)�
�$��	�%�	&�	$��	�ก����	
)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  �5�ก��	5��"	�
'#����̂	   4  "�
	  ���	�� 
 "�
	���  1  ! ก��
�����1(=����M ���' 1"�
	�#�����#	��
�&�	 
 "�
	���  2  
�����1(=���"����1"����G"("����	�=�1(
���
�
'��'
� 1
�
 
 "�
	���  3  ก��
�����1(=ก��2�2���(��96 
 "�
	���  4  ก��
�����1(=ก��2�2���(��96��%������ %�ก
�
���ก�6=��������"�� 
  
��ก
������
������ !� 
 �#�����  1  ��ก
������
����#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
� 

)
�
( 5 '�,(�#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
���(-.//�&��0(  5  ,�
� 
 

 )��'-� 
X  S.D. 

��,����
 
��,��4� 

1 �
�������$��	�ก����	  (A) 3.27 .60 ��	ก �� 
2 '���9�>�>DE"��F���G (B) 3.34 .68 ��	ก �� 
3 ก�����>�>"�$��!9��ก����  (C) 3.16 .57 ��	ก �� 
4 �F
�ก���ก��"�	$����9 (D) 3.72 .72 ��ก 
5 "���'
� ���J��>	7������	 (E) 3.54 .67 ��ก 
 ��  3.40 .48  
ก 
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 ��ก
����  4  �#
��  	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  ���1��#�
������(a	  >	���	���������"��! ก����"�#
���ก����ก��'(��)�
�$��	�%�	&�	  (O-NET)  J���
�  (5 
�
'��)  ��9�>	�1��#��ก  ( X = 3.87)   
��%�������6��5�'	ก��̂	���
�
'��  �#
��  
�
'�����������M �����ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  
�

'���F
�ก���ก��"�	��9  (D)  ( X = 3.72, �1��#��ก)  "���'
� ���J��>	7������	  (E)  ( X = 
3.54, �1��#��ก)  ' 1
�
'��'���9�>�>DE"��F���G (B) ( X = 3.34,�1��#��	ก ��)  "�
	
�
'�����
������M ���	������"��  �%�  
�
'��ก�����>�>"�$��!9��ก���� (C)  ( X =3.16 ,�1��#��	ก ��)  
  
)
�
( 6 '�,(�#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
���(-.//�&��
 9��� ��(��ก���&� 
   )
 ��
 ��,��4���(��ก���&���0�-��: �
ก�
-;���  6  ��(ก�,�"
��ก(
���)9<0���� 
  ก
��
ก�
-��: �
ก�
9���=>�ก  ��)  2 
 

 ��
 9��� ��(��ก���&� 
X  S.D. 

��,�� 
��
 ��,��4� 

1 	�ก����	���
��ก�1
%��%���	>	ก������	 3.40 1.02 ��	ก �� 
2 	�ก����	���
����#!��)�#>	ก������	 3.37 .98 ��	ก �� 
3 	�ก����	���
��"����2>	ก��'ก���<(�����ก��$��	 

>	ก������	 
3.24 1.09 ��	ก �� 

4 	�ก����	���
���������	��%���
��"5���a�>	ก������	 3.62 1.06 ��ก 
5 	�ก����	���
��"����2>	ก��"�����%����������	 3.10 1.10 ��	ก �� 
6 	�ก����	���
��"����2>	ก��>)���	�
��=�	a
 

>	ก����	�
��(��
���9� 
3.64 1.06 ��ก 

7 	�ก����	���
��"	>�>	ก��)�"�����' 1�
���9� 
��ก7�����	= 

3.57 1.00 ��ก 

8 	�ก����	���
��"	>�>	ก�����	 (�%��#�
	#�����	 
���#��	
�	 1e��	���ก
�������)��
7�� 

2.76 1.11 ��	ก �� 

9 	�ก����	���
��"�$>	ก������	 3.54 .99 ��ก 
10 	�ก����	����<(��ก���
ก�#"�$J�� 2.33 1.14 	��� 
 ��  3.27 .60 -
�ก�
( 
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 ��ก
����  5  �#
��  	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก   �$
 2   ���1��#�
������(a	>	���	�������
�������$��
	�ก����	  J���
���9�>	�1��#��	ก ��  ( X = 3.27)   ��%�������6��5�'	ก��̂	���$�� �#
��  $��
���������M �����ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  $��  6  	�ก����	���
��"����2>	ก��>)���	�
��=�	a
>	
ก����	�
��(��
���9�  ( X = 3.64, �1��#��ก)  $��  4  	�ก����	���
���������	��%���
��"5���a�>	
ก������	 ( X = 3.62, �1��#��ก)   ' 1$��  7  	�ก����	���
��"	>�>	ก��)�"�����' 1�
���9�
��ก7�����	=  X = 3.57, �1��#��ก)  "�
	$�����������M ���	������"��  �%�  $��  10  	�ก����	����<(�
�ก���
ก�#"�$J�� ( X = 2.33, �1��#	���)   
 
)
�
( 7 '�,(�#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
���(-.//�&'�(/!(�/�AB�� C�D�E  )
  
  ��
 ��,��4���(��ก���&���0�-��: �
ก�
-;���  6  ��(ก�,�"
��ก(
���)9<0���� 
  ก
��
ก�
-��: �
ก�
9���=>�ก ��)  2 
 

 '�(/!(�/�AB�� C�D�E 
X  S.D. 

��,�� 
��
 ��,��4� 

1 	�ก����	�
������ก��#�����	 �
�(	��' 1��ก��

��'!	ก��	����	 

2.79 1.08 ��	ก �� 

2 	�ก����	���
���)%��
�� ��%��	��"�
	)�
�>(�#�� �
��f�(���$��ก������	e�� 

3.22 1.18 ��	ก �� 

3 	�ก����	���
���)%��
��  ��9��"�
	)�
�>(�	�ก����	#�� �
��f�(���$��ก������	e�� 

3.79 1.11 ��ก 

4 	�ก����	���
���)%��
��#��������  ��"�
	)�
�>(�
	�ก����	#�� ���f�(���$��ก������	e�� 

3.72 1.02 ��ก 

5 	�ก����	e��'"��>(���%��	�(a	2���
��
���>������'	�
'	� 
�������	>(�"5���a�
����f�(������
���e
� 

3.27 1.10 ��	ก �� 

6 	�ก����	e��'"��>(���9�(a	2���
��
���>������'	�
'	� 
�������	>(�"5���a�
����f�(������
���e
� 

3.22 1.09 ��	ก �� 

7 	�ก����	e��'"��>(�#���������(a	2���
��
���>� 
�����'	�
'	�����1����	>(�"5���a�
����f�(������
���e
� 

3.39 1.03 ��	ก �� 

8 	�ก����	���
����	1��ก�������%��"������
����5�(�%� 3.43 1.05 ��	ก �� 
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"����������	�9�  ���
��������' 1���
����>� 
9 	�ก����	�1�5���	����ก���
ก�#ก������	(�%���	�%�	g7��

��������
��"5���a���กก
��� ���>(��ก���
�� ���( 
 
3.38 1.06 ��	ก �� 

10 	�ก����	>)��
�����e
��
����ก���
ก�#��%����������	��%��(�
�5�
�#(�%��5��
���$��>���
�
	�����9��"�� 

3.17 1.12 ��	ก �� 

 ��  3.34 .68 -
�ก�
( 

  
 ��ก
����  6  �#
��  	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก   �$
 2   ���1��#�
������(a	>	���	������'���9�>�>DE"��F���G  
J���
���9�>	�1��#��	ก ��  ( X = 3.34)  ��%�������6��5�'	ก��̂	���$�� �#
��  $�������
����M �����ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  $��  3  	�ก����	���
���)%��
��  ��9��"�
	)�
�>(�	�ก����	#�� �
��f�(���$��ก������	e��  ( X = 3.79, �1��#��ก)  $��  4  	�ก����	���
���)%��
��#��������  ��
"�
	)�
�>(�	�ก����	#�� ���f�(���$��ก������	e��  ( X = 3.72, �1��#��ก)  ' 1$��  8  	�ก����	��
�
����	1��ก�������%��"������
����5�(�%�"����������	�9�  ���
��������' 1���
����>� ( X = 3.43, 
�1��#��	ก ��)  "�
	$�����������M ���	������"��  �%�  $��  1  	�ก����	�
������ก��#�����	 �
�(	��
' 1��ก��
��'!	ก��	����	 ( X = 2.79, �1��#��	ก ��)   
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)
�
( 8 '�,(�#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
���(-.//�&ก
���
�/��#��( �!�-ก���()
  
  ��
 ��,��4���(��ก���&� ��0�-��: �
ก�
-;���  6��(ก�,�"
��ก(
���)9<0����ก
��
ก�
 
  -��: �
ก�
9���=>�ก  ��)  2 
 

              ก
���
�/��#��(�!�-ก���(  
X  S.D. 

��,�� 
��
 ��,��4� 

1 ���'����h�7�ก�">(�	�ก����	� %�ก����	>	"������M�	)�# 3.53 1.15 ��ก 
2 ���'��>(�	�ก����	����	�����>	���
�)��������	���	 

��%��! ก������	�����$��	 
2.98 1.20 ��	ก �� 

3 ���'��e�����"	>�
��	�ก����	�1�����ก�6=ก������	 
��#(�%�e�� 

2.68 1.25 ��	ก �� 

4 ���'��e�����"	>�
��	�ก����	�1��ก��#��	(�%�e�� 2.65 1.24 ��	ก �� 
5 ���'����ก�1>(�	�ก����	�5�ก��#��	>(��"�a�ก��	' �
���

�5�ก��ก���������%�	 
3.59 1.10 ��ก 

6 ���'����̂	!9�����
 �>(�	�ก����	���	(	��"%���̂	��1�5� 
��ก
�	 

2.99 1.04 ��	ก �� 

7 ���'����ก�1i%��(	��"%��������17�)	=
��ก������	 
>(�	�ก����	���	 

3.11 1.36 ��	ก �� 

8 ���'����ก�1"�#2���F
�ก���ก������	$��	�ก����	 
ก�#��9��1�5�)��	 

3.18 1.10 ��	ก �� 

9 ���'��"	�#"	�	>(�	�ก����	e�'$��$�	��ก�1���

�)�ก��
���g  ����ก���
$��� 

3.31 1.18 ��	ก �� 

10 ���'���
�������	��%��>(�	�ก����	e������	>	�	��
 3.54 1.13 ��ก 
 ��  3.16 .57 -
�ก�
( 
 
 ��ก
����  7  �#
��  	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก   �$
 2   ���1��#�
������(a	>	���	������ก�����>�>"�$��
!9��ก����	�ก����	   J���
���9�>	�1��#��	ก ��  ( X = 3.16)  ��%�������6��5�'	ก��̂	���$�� 
�#
��  $�����������M �����ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  $��  5  ���'����ก�1>(�	�ก����	�5�ก��#��	>(�
�"�a�ก��	' �
����5�ก��ก���������%�	 ( X = 3.59, �1��#��ก)  $��  10  ���'���
�������	��%��>(�
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	�ก����	e������	>	�	��
  ( X = 3.54, �1��#��ก)  ' 1$��  1  ���'����h�7�ก�">(�	�ก����	����	
>	"������M�	)�#  ( X = 3.53, �1��#��ก)  "�
	$�����������M ���	������"��  �%� $��  4  ���'��e�����
"	>�
��	�ก����	�1��ก��#��	(�%�e��  ( X = 2.65, �1��#��	ก ��) 
 
)
�
( 9 '�,(�#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
���(-.//�&9C)�ก�� ก
������(��!)
  
   ��
 ��,��4���(��ก���&���0�-��: �
ก�
-;���  6��(ก�,�"
��ก(
���)9<0���� 
   ก
��
ก�
-��: �
ก�
9���=>�ก ��)  2 

 
 ��ก
����  8  �#
��  	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  ���1��#�
������(a	>	���	�������F
�ก���ก��"�	
$����9  J���
���9�>	�1��#��ก  ( X = 3.72)  ��%�������6��5�'	ก��̂	���$��  �#
��  $�������
����M �����ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  $��  3  ��9��#(�����	>(�	�ก����	�5�"��� ���ก�#�	%��(� 

              9C)�ก�� ก
������(��!  
X  S.D. 

��,�� 
��
 ��,��4� 

1 ��9���
���9���%����	%��(����"�	 3.60 1.15 ��ก 
2 ��9�#�
	�	%��(�����ก��	ก��"�	�	%��(�
��e� 3.78 1.07 ��ก 
3 ��9
��! ก��	' 1( ��ก��"�	 3.72 1.02 ��ก 
4 ��9"���#�����	( ��ก��"�	 3.66 1.06 ��ก 
5 ��9��#(�����	>(�	�ก����	�5�"��� ���ก�#

�	%��(����"�	 
3.79 1.04 ��ก 

6 ��9���#��
���ก���5���	>(��$��>�' 1)����	 3.75 1.06 ��ก 
7 ��9���#��������
����̂	���#��� (�ก	�ก����	e��

�$��>� 
3.69 1.10 ��ก 

8 ��9>)�"%����1ก�#ก�����#���	%��(� 3.75 1.19 ��ก 
9 ��9#�ก' 1���#��'ก�	�ก����	2��
���ก��'ก���<(�

(�%����#������	>(�29ก
�����	��( ����ก�����9

�
��"�a� 

3.73 1.06 ��ก 

10 ��9'���>(�	�ก����	���#! ก���j�#�
���	 3.66 1.13 ��ก 
 ��  3.72 .67  
ก 
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���"�	  ( X = 3.79, �1��#��ก)  $��  2  ��9�#�
	�	%��(�����ก��	ก��"�	�	%��(�
��e� ( X = 
3.78, �1��#��ก)  $��  6  ��9���#��
���ก���5���	>(��$��>�' 1)����	' 1  $��  8  ��9>)�"%��
��1ก�#ก�����#���	%��(�  ( X = 3.75, �1��#��ก)  "�
	$�����������M ���	������"��  �%�  $��  1  ��9
���
���9���%����	%��(����"�	(�%�e��  ( X = -3.60, �1��#��	ก ��) 
 
)
�
( 10 '�,(�#
�%���&'���#������&(��� 
)�*
���(-.//�&ก
�/�,���('�,��� G
&�� 
   >�(���&�  )
 ��
 ��,��4���(��ก���&���0�-��: �
ก�
-;���  6 ��(ก�,�"
��ก(
�  
   ��)9<0����ก
��
ก�
-��: �
ก�
9���=>�ก  ��)  2 
 

              ก
�/�,���('�,��� G
&��>�(���&� 
X  S.D. 

��,�� 
��
 ��,��4� 

1 7������	����%�	��̂	�1�#��#"1���' 1"
���� 3.66 1.04 ��ก 
2 7������	��"2�	���>(�	�ก����	�9�"�ก
��"�#' 1��̂	

"�
	
�
 
3.47 1.12 ��ก 

3 ���������	' 1#���
67������	���
��� ��J�� 3.57 1.13 ��ก 
4 7������	e�����"����#ก
	��ก'( ��
��� g �)�	  

7����	��̂	
�	 
3.28 1.22 ��	ก �� 

5 7������	���ก��ก���
���g �)�	 ก��ก���"5���< 
�����"	� ก��ก������
�)�ก��  ' 1ก��ก���
�%�	g 

3.62 1.13 ��ก 

6 7������	���ก��ก������
�)�ก�������"��5��"��  

�#��<(� ���	�����ก��  �)�<
����ก���
#����� ��̂	
�	 

3.63 1.01 ��ก 

7 7������	���(�������	���5�	
	�������ก�#	�ก����	 3.67 1.08 ��ก 
8 7������	���(�"%��>(�	�ก����	>)�#��ก�������

������� 
3.56 .98 ��ก 

9 7������	���#��ก��' 1�5�	
��
��"1�
ก'ก�
	�ก����	��������
2�� 

3.45 1.01 ��	ก �� 

10 #�� �ก�>	7������	����'���'���>"��̂	��
�ก�	 3.47 1.02 ��	ก �� 
 ��  3.54 .67  
ก 
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 ��ก
����  9  �#
��  	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  ���1��#�
������(a	>	���	������ก�����"���'
� ���
J��>	7������	 J���
���9�>	�1��#��ก  ( X = 3.54)  ��%�������6��5�'	ก��̂	���$�� �#
�� $��
���������M �����ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  $��  7  7������	���(�������	���5�	
	�������ก�#	�ก����	 
( X = 3.67, �1��#��ก)  $��  1  7������	����%�	��̂	�1�#��#"1���' 1"
�������"�	 ( X = 3.66, 
�1��#��ก)  ' 1$��  6  7������	���ก��ก������
�)�ก�������"��5��"��  ( X = 3.63, �1��#��ก)  
"�
	$�����������M ���	������"��  �%�  $��  4  7������	e�����"����#ก
	��ก'( ��
��� g  �)�	  7����	  
��̂	
�	  ( X = -3.63, �1��#��	ก ��) 
 
 �#�����  2  ก
������
����#
�� -�����D�E���� 9��D�����#
()��'-�')#��)�� 
 >	ก��
�����1(="�
		��  ��%����ก���
��"����	�=�1(
���
�
'�����ก�6=ก�#
�
'���ก6k=   
7��>)�"9
�"����1"����G"("����	�=$�������="�	  ��
�7��'ก�������
�
��=  e��! ก��
�����1(=$���9 ���	�� 
 
)
�
( 11 '�,(�#
�� -�����D�E���� 9��D�G
&������#
()��'-��ก�H�'��)��'-�9&
ก��� 
 
           )��'-� Y A B C D E 

! ก��"�# O-NET �
� (Y) 1.000      
�
�������$��	�ก����	 (A) .356** 1.000   .  
'���9�>�>DE"��F���G (B) .421** .702** 1.000    
ก�����>�>"�$��!9��ก���� (C) .195** .419** .498** 1.000   
�F
�ก���ก��"�	$����9 (D) .271** 438** .311** .339** 1.000  
ก�����"���'
� ���$��7������	(E) .351** .438** .335** .341** .482** 1.000 
       
 **  ��	��"5���<���"2�
�����1��# .01 
  *  ��	��"5���<���"2�
�����1��# .05 
 
 ��ก
����  10  �#
��  ���"����1"����G"("����	�=J��>	
�
'��
�	  ���������"��! 
��! ก����"�#
���ก����ก��'(��)�
�$��	�%�	&�	  (O-NET)  $��	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���
ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  ���
��"����	�=>	���#
ก��ก
�
' 1��	��"5���<���"2�
�����1��#  .01  
�
�����"��	  10  ���  �����#
ก����  10  ���  ���"����1"����G"("����	�=�������9��1(
���  .311  2��  .702  
�
'����������
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"����1"����G"("����	�=��ก���"��  3  ��	��#'�ก  �%�  ���������	�
�������$��	�ก����	  (A)' 1���������	
'���9�>�>DE"��F���G  (B)  i��������"����1"����G"("����	�=  ����ก�#  .702  ���������	'���9�>�>DE"��F���G  (B)  ' 1
���������	ก�����>�>"�$��!9��ก����  (C)  i��������"����1"����G"("����	�=  ����ก�#  .498  ���������	�F
�ก���ก��
"�	$����9  (D)  ' 1���������	ก�����"���'
� ���J��>	7������	  (E)  i��������"����1"����G"("����	�=  ����ก�#  
.482  "�
	�9���������"����1"����G"("����	�=	������"��  �%�  '���9�>�>DE"��F���G  (B)  ' 1���������	�F
�ก���ก��
"�	$����9  (E)  i���"����1"����G"("����	�=  ����ก�#  .311    
 ��%�������6����"����1"����G"("����	�=�1(
�������������������� 
��! ก����"�#���ก����ก��
'(��)�
�$��	�%�	&�	  (O-NET)  $��	�ก����	)��	��12���ก���3���  6  ' 1! ก����"�#���ก����ก��'(��)�
�$��	
�%�	&�	  (Y)  "��ก��"5�	�ก��	�$
�%�	���ก����ก����12���ก�����6�7 ก  �$
  2  �#
��  ���
��"����	�=>	
���#
ก' 1��	��"5���<���"2�
�����1��#  .01  ��ก
�
  7��
�
'��������
��"����	�=ก�#! ก����"�#  O-NET  
��ก���"��  �%�  ���������	'���9�>�>DE"��F���G  (B)  ' 1
�
'��������
��"����	�=ก�#! ก����"�#  O-NET  	���
���"��  �%�  ���������	ก�����>�>"�$��!9��ก����  (C)   
 
 �#�����  3  ก
������
���ก
�:,:�&9�=�!� 
 >	ก��
�����1(="�
		��  ��%����	(�
�
'�����ก�6=��������"��>	ก���5�	��! ก����"�#���ก����ก��
'(��)�
�$��	�%�	&�	 (ONET) ' 1"����"�ก�����ก�6=����������������� 
��! ก����"�#���ก����ก��'(��)�
�
$��	�%�	&�	 (ONET) >	�9��1'		��#' 1�1'		��
�&�	  7��!9���ก��e��
�����1(=$���9 7��>)����	��ก��2�2��
�(��96'##$��	#�	e� (Stepwise  Multiple  Linear Regression  Analysis)  e��! ก��
�����1(=$���9 ���	�� 
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)
�
( 12 '�,(�#
�� -�����D�E���� 9��D���()��'-�9&
ก��� ( b,β )  �#
��
 ��
,���<��� 
  
)�*
���(�#
�� -�����D�E���� 9��D�9&
ก��� ( SEb ) �#
�:�)� t  (t-value) �#
 
 �� -�����D�E���� 9��D�9��!�  ( R ) �#
�"
�
//"
'�ก ( R2 ) �#
��
 ��
,���<��� 
  
)�*
���(ก
�9&
ก��� ( SEest ) '���#
�(�����(� ก
�9&
ก��� ( a ) >,&���)�� 
 '-�)����0( 5  )��'-�    
 

 
 ��ก
����  11  �#
��  
�
'���
�������$��	�ก����	  (A)  
�
'��'���9�>�>DE"��F���G  (B)  
�
'��ก��
���>�>"�$��!9��ก����  (C)  
�
'���F
�ก���ก��"�	$����9  (D)  ' 1
�
'��"J��'
� ���$��7������	  (E)  �����
"����1"����G"("����	�=$��
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��#����ก�#  .254,  7.210,  -2.131,  1.519  ' 1  4.429 

�� 5���#  �����"����1"����G$��
�
'��>	�9��1'		��
�&�	����ก�#  .011,  .359,  -.089,  .080  ' 1  .217   

�� 5���#  �����"����1"����G"("����	�=�(��96 (R) ����ก�#  .486  ������5�	��>	ก�����ก�6=e������ 1  23.60  
����
��� ���� %��	��
�&�	$��ก�����ก�6=  (SEest)  ����ก�#  12.031  ' 1��������$��"�ก�����ก�6=>	�9�
�1'		��#  (a)  ����ก�#  6.886  i���"����2�$��	��̂	"�ก��>	�9��1'		��# ' 1�1'		��
�&�	  
�� 5���#  ���	�� 
 Y  =   6.886 + 7.210B + 4.429E 
 Z  =  .011ZB + .217 ZE 
 
 
 
 
 

           
�
'��  b   SEb    β 
�
�������$��!9�����	 (A)  .254 1.898 .011 .134 
'���9�>�>DE"��F���G (B)   7.210 1.630  .359 4.423** 
ก�����>�>"�$��!9��ก���� (C)  -2.131 1.563  -.089 -1.364 
�F
�ก���ก��"�	$����9 (D)   1.519 1.249 .080 1.216 
ก�����"���'
� ���$��7������	
(E) 

 4.429 1.345 .217 3.294** 

R   =  .486  R2  =  .236 F = 15.667**   
SEest =  12.031  a  =  6.886    
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)
�
( 13 '�,(�#
�� -�����D�E���� 9��D���()��'-�9&
ก��� (b, β ) �#
��
 ��
, 
 ���<��� 
)�*
���(�#
�� -�����D�E���� 9��D�9&
ก��� (

b
SE )  �#
�:�)� t    

 (t-value) �#
�� -�����D�E���� 9��D�9�=�!� (R)  �#
�"
�
/ก
�9&
ก���  
 ( 2

R )  �#
��
 ��
,���<��� 
)�*
���(ก
�9&
ก���  (
est

SE ) '���#
�(��� 
 ��(� ก
�9&
ก��� (a)  >,&ก
���,��<�ก)��'-�9&
ก������,�����=,   
 
           )��'-�  b 

b
SE  β t 

'���9�>�>DE"��F���G (B) 
ก�����"���'
� ���$��7������	 (E) 

 6.847 
4.821 

1.168 
1.186 

.341 

.237 
5.562** 
4.064** 

 R = .476                                                     2
R = .227                      F = 37.636** 

est
SE = 12.032                                              a  = 6.449 
        **  P < .001 
 
 ��ก
����  12  �#
��  
�
'��'���9�>�>DE"��F���G  ' 1
�
'��ก�����"���'
� ���J��>	
7������	  (E)  �����"����1"����G"("����	�=$��
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��#  ����ก�#  6.847  
' 1  4.821  
�� 5���#�����"����1"����G"("����	�=$��
�
'�����ก�6=>	�9��1'		��
�&�	  
����ก�#   .341  ' 1  .237  
�� 5���# �����"����1"����G"("����	�=�(��96 (R)  ����ก�#  .476  ���
�5�	��ก�����ก�6=  (R2)  ���� 1  226.70  ����
��� ���� %��	��
�&�	$��ก�����ก�6=   
(

est
SE )  ����ก�#  12.032  ' 1��������$��"�ก�����ก�6=>	�9��1'		��#  (a)  ����ก�#  6.449  

i���"����2�$��	��̂	"�ก�����ก�6=>	�9��1'		��#  ' 1�1'		��
�&�	  
�� 5���#  ���	�� 
 Y  =    6.449 + 6.847B + 4.821E 
 Z  =   .341B + .237E 
 


